

# 喜报！淮河路街道再获全国荣誉

本报讯 近日,记者从淮河路街道获悉,继全国先进司法所、第四届中国青年志愿服务大赛银奖等全国荣誉后,该街道再获“全国五四红旗团委”称号。

近年来,淮河路街道以基层共青团改革为抓手,团结带领辖区各团组织、团干部和广大团员青年,高举团旗紧跟党走,服务中心大局,服务社会进步,服务青年成长。记者 景静 通讯员 陈静洲

## 创新打造学习平台 加强青少年思想政治引领

按照上级团组织要求,建成了河南省首批“青年之家·学习社”,组建了以辖区30年义务办爱党爱国主题教育画报展的离休老兵张利修为团长的宣讲团,开展了党的创新理论进基层系列活动。

创新建立了“淮河路街道社会组织新时代文明实践站”“淮河路街道金海社区青春力量新时代文明实践站”“淮河路街道路砦社区青春家园春雷新时代文明实践点”,使党性教育融入生活、深入人心。

创新建立了“党团队一体化”教育中心,对辖区青年党员、共青团员、少先队员的政治教育和组织熏陶实现了全覆盖,提供了新的思想教育、服务阵地。

## 打造共青团密切联系青年的“实体门店”

街道按照“有固定场地和设施、有骨干队伍、有运作机制”的“三有”标准,建设了全省首家街道级“青少年综合服务平台”,打造了共青团密切联系青年的“实体门店”。平台以“团干+青年社工+

青年志愿者”为主要服务模式,促使社区、青年社工、青年社会组织、高校社团组织、社会爱心企业“五社”联动,使基层团组织成为辖区青少年遇到困难时想得起、找得到、靠得住的力量。

## 建设“青年社区”,培育孵化专业志愿队伍

依托街道“一体两翼四盟五区”党建工作体系,在青年集中居住、工作的社区建设“青年社区”,以青年党

员、团员为带动,培育孵化成为专业志愿服务队伍,为辖区建设积蓄青春力量。

## 围绕中心服务大局,做好党的助手和后备军

街道团工委带领辖区广大团员青年紧紧围绕街区中心工作开展服务活动,为街道各项社会事业又好又快发展添砖加瓦。如围绕“路长制”工作,

建立路段青年突击队、路段团支部;围绕大气污染防治,开展“清洁家园、暖风行动”“青春卫蓝”等系列志愿服务活动。

# “学习强国”趣味浓 学习积分换礼品



本报讯 “我现在每天早晨5点多起床后,就开始看新闻,不仅学到了知识,还能兑换奖品。”5月5日一大早,福华街街道苗圃东社区的老党员赵老师来到社区,用“学习强国”账号积攒的1200分兑换了相应的奖品。

为了让“学习强国”真正在辖区内落地生根,苗圃东社区探索制定了“学习强国”APP积分兑换奖励制度,凡是在社区“学习强国”党组织内的学员,连续登录“学习强国”账号15天以上,都可以根据兑换标准到社区兑换不同的积分奖品。

记者 景静 通讯员 王莹莹 肖秋云 文/图

## 马寨产业集聚区

# “四个四”工作机制加快“园中园”发展速度

本报讯 今年以来,马寨产业集聚区为贯彻落实区委确定的“园中园”发展模式,强力加快“园中园”推进速度,建立了“四领域决胜、四个实推进、四例会落实、四制度监管”工作机制。截至目前,集聚区涉及“园中园”建设项目共计15个,总投资280.7亿元,2019年计划投资26.5亿元。

## “四领域”全面决胜 创新“园中园”发展模式

打好谋划招商决胜战。以升级主导产业、培育新兴产业的工作思路,引进一批高成长、高科技、高附加值的知名企业,建成一批带动性强的产业园区。

打好瓶颈突破决胜战。立足宜居宜业、产城融合,保障产业集聚区发展空间。

打好开工投产决胜战。完善项目运作协同机制,协同辖区镇政府,推进动迁清零和遗留问题解决,力促项目落地。

打好产业升级决胜战。优化“园中园”功能布局和产业定位,集中优势资源,坚持错位发展,实行共商共建共享。

## “四个实”高效推进

## 加快“园中园”发展速度

“看实地”,分包领导、责任人坚持每周到项目实地现场办公,掌握项目现场真实进展。

“查实情”,集中会审项目推进状态,



郑投科技创新园项目91亩地块效果图

对项目发展进行方向性预判,落后推进时间节点,即刻查找原因加快步伐。

“重实干”,与省市区职能部门紧密对接联系,强化综合政策、业务运用能力,科学指导项目单位运作团队。

“求实绩”,通过月排名、季通报,对重实干、有实效的科室及个人予以通报表彰奖励,对无作为、不知实情、不能担当的科室、个人予以通报批评,乃至问责。

## “四例会”迅速落实

## 清除“园中园”发展障碍

《马寨产业集聚区管委会“项目建设全面决胜年”项目运作服务手册》是集聚区通过项目流程业务培训会精心编制的“官方教材”,旨在服务企业熟悉手续办

理流程,随时解答项目疑难杂症。

除此之外,集聚区还坚持项目推进例会、项目观摩点评会、项目问题研判例会制度,将项目推进中遇到的各种问题,分类别、分层次、有针对性地逐一解决。

## “四制度”督查到位

## 垫实“园中园”发展基础

为保证“园中园”建设项目按时、有序地推进,集聚区在打造适当、高效的督查上深下功夫,集聚区建立了完善的台账办结销号、督查评比赶超、通报警示约谈及评比奖励惩罚“四制度”。其中,通报警示约谈制度紧紧依托二七区委重大项目建设“红黄蓝绿”预警机制,施行警示提醒制度。记者 景静 文/图

## 消息速递

### 嵩山路街道

## 开展“绿书签”宣传活动

本报讯 近日,嵩山路街道星苑社区党支部联合郑州八十九中开展了以“护助少年儿童健康成长,拒绝有害出版物及信息”为主题的“绿书签·2019”进校园系列宣传活动。

活动现场,社区工作人员通过粘贴海报、播放课件视频等形式,向学生详细讲解了黑网吧的危害,以及如何辨别盗版书籍和盗版音像制品,号召学生自觉抵制和远离非法出版物及有害信息,养成“多读书、读好书、善读书”的良好习惯。

记者 景静

### 人和路街道

## 党建引领 服务居民

本报讯 近日,人和路街道水岸社区党支部开展“办实事,暖人心,真情水岸”党建系列活动,社区工作人员、党员、志愿者、居民共300余人参加了活动。

现场分为5个服务区。在爱心理发区,党员志愿者认真对待每一位前来剪发的儿童、老人;电动车维修区,小区居民排起了长队,志愿者埋头修理、挥汗如雨;健康义诊区,来自社区卫生服务中心的志愿者为居民量血压、测血糖,并有针对性地提出科学合理的健康生活建议;家庭油烟机清洗区、门锁修理区的志愿者都没了身影,原来是上门服务去了,他们带去的是党的温暖,带回的是居民的赞扬。记者 景静

### 京广路街道

## 开展平安建设宣传活动

本报讯 5月6日,京广路街道橄榄社区党支部联合街道综治办、巡防中队、洁云路公安分局、郑州长途汽车南站党支部在郑州南站开展“严防范,降发案,保平安”主题宣传活动,进一步提高党员的使命感和责任感,形成人人参与平安创建、共享平安和谐的良好局面。

活动以宣传、服务为一体,设置宣传版面、播放电子屏宣传标语、向过往旅客发放平安建设宣传资料等,提醒广大旅客提高自我安全防范意识,预防各类违法犯罪行为,保障自身和家人的生命财产安全。另外,活动还设置了党员示范岗,为过往旅客提供咨询服务。

记者 景静 通讯员 樊瑞红

### 大学路街道

## 举办青年运动会

本报讯 “1、2、3……加油,加油!”5月5日下午,郑州二中操场上,呐喊声、加油声、欢笑声此起彼伏,汇成一片欢乐的海洋。大学路街道全体干部职工、辖区人大代表在此举行了青年运动会。

在悠扬的管弦乐和热情奔放的啦啦操之后,运动会热闹开场。“布袋跳”、三人竞技篮球、四人接力跑、六人团体舞龙舟、击鼓颠球……比赛气氛热烈,现场观众欢呼精彩。记者 景静